

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 17 (13930) Пятница, 24 января 1986 года | Цена 3 коп.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ИДУТ В ГРАФИКЕ

На шахте имени Ярославского среди очистников победителем по итогам декабря стал коллектив участка № 8, где бригадиром Н. М. Булатов. Напряженный план доведен очистникам этой бригады и на январь. Они должны добить 36 тыс. тонн угля.

Сейчас коллектив ведет отработку лавы № 29, во втором слое пласта Журинского с помощью комбайна 2ГШ-68. При нормативе 1115 тонн в сутки

очистники выдают по 1200 – 1500 тонн угля.

«Маяком» в соревновании на участке является звено Ф. И. Ишуткина. Оно лидировало и в декабре,

добившись наивысшей месячной угледобычи – 10900 тонн. Отлично работает оно и в январе. Примером для многих являются машинист горных выемочных машин В. И. Олейников, горнорабочие А. А. Круглов и В. А. Пичугин.

Л. КРАСИКОВА.



Фотоинформация С ХОРОШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Добрьими словами на заводе «Красный Октябрь» отзываются о бригаде по ремонту мелкой гидравлики, которой руководит Георгий Иванович Дорошевич. Из месяца в месяц этот коллектив успешно справляется с планом.

Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, бригада взяла повышенные обязательства: выполнить план февраля на 160 процентов.

Коллектив отличает дружба, при необходимости слесари могут заменить друг друга на рабочих местах.

В бригаде замечательные наставники молодежи. Например, коммунист Роберт Иванович Красулин, отработавший на заводе 30 лет. С чувством большой благодарности отзывается о своем наставнике комсомолец Виктор Мусатов.



Много сил и энергии в бригаде отдают делу улучшения условий труда. Так, здесь своими силами изготовили три станка для зачистки шлангов, что, не-

сомненно, облегчает труд ремонтников.

На снимках: Р. И. Красулин со своим подопечным В. В. Мусатовым; за работой слесарь-испытатель

Б. И. Корепанов; члены бригады (слева направо) А. А. Богач, Ю. В. Бедников, Г. И. Дорошевич, В. И. Мельков.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

Уверенная поступь бригад

Бригады сборщиков Н. И. Баталовой из цеха № 7 и слесарей – инструментальщиков Ю. В. Мальцева из цеха № 8 завода «Кузбасс-элемент» обязались подойти к партийному форуму с высокими результатами.

Оба коллектива уверены

в то, что вступили в этот год и уже лидировали в подкадровом предсъездовском соревновании.

Тружеников бригады Ю. В. Мальцева на заводе знают как активных рационализаторов, людей творческих, заинтересованных. Их усилия направлены на

улучшение условий работы, повышение производительности труда.

Бригада Н. И. Баталовой известна своей бережливостью, высокопроизводительным трудом. На 108 процентов выполняет она плановое задание с начала месяца. Знание рабочи-

ми по нескольку смежных операций позволило коллективу увеличить производительность труда на 10,4 процента к плану. Отличных показателей по экономии сырья достигли сборщики в прошлом году. И в этом они обязались сберечь материалы на 850 рублей.

Т. ЖЕРНАКОВА.
Инженер по соревнованию,

ЗА МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ

23 января в актовом зале шахты «Октябрьская» состоялся митинг по обсуждению Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

Митинг открыл и вел секретарь парткома шахты Ф. В. Котловский.

Взявший слово директор шахты С. Я. Романенко рассказал горнякам о целях и задачах, стоявших перед коллективом шахты в первом году XII пятилетки, отметил ударный, высокопроизводительный труд передовых коллективов шахты, инициаторов социалистического соревнования по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

На трибуне – электрослесарь комсомольско-молодежной бригады В. Елагина, секретарь парторганизации участка № 4 Б. Г. Нищенко призвал всех тружеников шахты перечислить в Фонд мира тарифную ставку. Его поддержал бригадир электрослесарей мехцеха, член парткома шахты Н. И. Носков.

Собрание горняков приняло резолюцию, в которой призывается крепить оборонспособность страны, каждому труженику коллектива перечислить в Фонд мира тарифную ставку. Если предложение найдет всеобщую поддержку, в Фонд мира от горняков «Октябрьской» поступит более 30 тысяч рублей.

С. БОРИСОВА.

Редактор многотиражной

газеты «Горняк».

☆ ☆ ☆

На хлебокомбинате прошел митинг, на котором состоялось обсуждение Заявления М. С. Горбачева. Секретарь парторганизации А. И. Костяков, директор предприятия П. М. Гладышенко и бригадир пекарей Л. М. Саханенко в своих выступлениях единодушно поддержали предложения Советского правительства, высказали свое решительное «нет» ядерным и химическим войнам.

– Заявление явилось

очередным конкретным документом, излагающим четкую программу борьбы за мир, – сказал П. М. Гладышенко. – В нем отразились мысли каждого человека, поэтому оно так понятно и близко всем нам.

Труженики хлебокомбината решили отработать один день в этом месяце бесплатно, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

Т. ШРАИБЕР.

Готовятся к субботнику

Коллектив камвольно-суконного комбината, на день коммунистического субботника намечает высокие рубежи. Так, бригады сукновалов из цеха мокрой отделки, руководят которыми В. М. Винимут и М. А. Устименко, обязуются 15 февраля поднять производительность труда на 20 процентов против задания.

Большое значение придается использованию внутренних резервов. К примеру, коллектив отдел-

ла главного механика решил работать на субботнике только на сэкономленном с начала нынешнего года металле.

Всего же труженики предприятия наметили в день «красной субботы» выпустить 22 тысячи погонных метров готовых тканей, реализовать продукции на 570 тысяч рублей против задания.

А. ТОРОПОВА.
Председатель профкома КСК.

Очистникам – надежный фронт!

КОМБАЙН ВРЕЗАЕТСЯ В ПОРОДУ

Машинист проходческого комбайна Ю. Балуев поднялся на мостик управления, включил комбайн. Загудела сирена, и вслед за этим рабочий орган, оснащенный армированными зубками (с напайками из сверхпрочной стали), начал врезаться в крепчайшую породную толщу. Так с помощью нового породного комбайна 4ПП-2 бригадой Г. Харитонова с участка № 16 на шахте имени Кирова ведется проходка коренного штreta по пласту Поленовскому.

Еще до поступления такого комбайна кировцы побывали в экспериментальном забое у полысаевцев, ознакомились с опытом по эксплуатации новой проходческой техники. Когда же был получен комбайн, новаторы шахты имени Кирова усилили ряд слабых, на взгляд полысаевцев, узлов.

В середине января второй на руднике комбайн 4ПП-2 был собран в забое западного Поленовского штreta и начал работать. С его помощью пройдены первые десятки метров. Проходчики довольны новинкой, облегчившей их труд.

Н. БОБРОВ.
Наш внештатный корреспондент

Еще с улицы, заходя в первый подъезд дома № 49а по проспекту Ленина, невольно обращаешь внимание на разнообразные звуки, доносящиеся из подвального помещения. Вот в чьих-то руках весело прошлась по деревянной доске пила, где-то в отдаленном углу тяжело скрипнули колеса тележек, глухо пропущут молоток. Спускаясь вниз по лестнице в подвал, ощущаешь приятный запах опилок, стружек. Все отчетливее раздаются звонкие ребячие голоса. Пере��ивает их спокойный, негромкий мужской голос.

Направо в подвале — несколько чуланов жильцов дома, а налево — небольшая дверь. Открываешь ее, и невольно прищуриваешь глаза. Яркий свет падает на стены, покрытые облицовочной плиткой и, отражаясь в них, расходится разноцветными лучиками по узкому коридору. Просторная комната. Это — выставочный зал будущего спортивно-технического клуба «Фанта-

Человек и его дело

Зовет ребят „Фантазия“

зия». В центре под стеклянным куполом красуется парусник. По стенам развешана чеканка, сделанная руками подростков. А в углу в ожидании своего часа стоит новенький, словно зеркальный, самовар.

— Вот решили с ребятами чаепития здесь устраивать, — поспешил раскрыть тайну покупки Анатолий Иванович Леонов, хозяин будущего клуба и зачинатель его строительства. — Посидеть за столом всем вместе, отдохнуть, пофантазировать...

Давно мечтал председатель заводской первичной организаций ДОСААФ А. И. Леонов обустроить хотя бы небольшое помещение для кружковых занятий с детьми. Сколько двадцати лет бессменно руководит Леонов комитетом ДОСААФ на заводе,

проводит большую работу по патриотическому воспитанию заводчан.

Но больше всего любит Анатолий Иванович возвиться с ребятами. Каждое лето в заводском пионерском лагере «Березка» работают под его руководством стрелковый тир и судомодельный кружок, а в учебное время его часто можно видеть в кругу любознательных мальчишек и девчонок в детской комнате «Чайка». Благодаря ему ребята научились красиво выживать, увлеклись чеканкой. Тянутся они к Анатолию Ивановичу. Азарт, с которым он берется за любое дело, зажигает, ведет за собой.

— Очень спокойный, выдержаный. Никогда не повыси голоса. Умеет все: и плотничать, и слесарить, и свет провести, конструировать, фантази-

ровать, как мы. Трудно даже перечислить все, что он может... У него золотые руки, светлый ум, доброе сердце, — наперебой рассказывали о своем наставнике ребята.

И слушая их, понимаешь, что заставляет детвору после школы, наскоро переодевшись и пообедав, бежать сюда. Да и в выходные дни они с утра до вечера здесь. Чем занимаются? Трудятся!

Когда Анатолий Иванович показал им подпольное помещение под будущий клуб и рассказал о плане размещения кинотеатра, глаза мальчишек разгорелись. Еще бы — рисовалася целый детский дворец в подвале! Здесь тебе и кружковые комнаты, и тир, и просторный бассейн, где будут проходить соревнования со сделанными их же руками моделями судов... Разве

откажешься от всего этого?

И началась работа. Нелегкая, кропотливая. Пришли на помощь энтузиастам и заводчане: строители, сантехники, электрики. И все-таки большая часть забот легла на плечи ребят и Анатолия Ивановича. Ломали чуланы, сгребали обломки кирпичей, грузили в тележки и вывозили мусор — вот таким было начало. Грязные, уставшие, но верящие в реальность своей мечты, возвращались домой. И так почти каждый день.

— Даже любопытные дошкольята и первоклассники приходили сюда, — вспоминает Анатолий Иванович. — И им дело по силам находилось. Скажем, подмети, собрать стружки. Какая ни есть, а помощь...

...И вот прошло боль-

ше года. Многое изменилось здесь. Не напрасен был труд. Выставочный зал почти готов. Сейчас все силы брошены на тир и бассейн. Котлован под него уже вырыли. Закончить подвод воды, выполнить котлован плиткой — и бассейн готов. Правда, не один месяц еще уйдет на это. Но отступать тут уж не с руки!

— Много лет знаю Анатолия Ивановича Леонова. И всегда удивляет в этом человеке целеустремленность, интерес к жизни, — рассказывает о нем ветеран труда, коммунист И. О. Красногорев.

...Закончен еще один трудовой день. Спешит через проходную на работу новая смена заводчан. А рядом, в подпольном помещении заводского дома, тоже кипит работа. Дети строят свою «Фантазию».

С. ЛУКЬЯНОВА.
Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

Транспорт: эффективность, экономичность

ВЫХОДЯТ ВАГОНЫ ИЗ ЦЕХА...

Смена сразу началась энергично. Мастер А. Я. Артемов едва успел сделать отметки на вагонах (где и какую неисправность ликвидировать), как рабочие цеха деповского ремонта дружно взялись за дело. Одни начали разбирать воздухораспределители, другие — тормозные цилиндры, трети — восстанавливать тележки...

Проходит не так много времени, а слесарь Г. Т. Родионов уже приступил к сборке прореянных деталей тележки. В. В. Киселев после замены некоторых деталей тоже начинает сборку воздухораспределителя.

Невозможно было не обратить внимания, как умело орудовал своим бензорезом Н. И. Вахрушев. Закончив свое дело, этот рабочий сразу же поспешил на помощь к газоэлектросварщику А. И. Носкову. Без перекуров трудятся эти рабочие.

Незаметно пролетело время обеденного перерыва. И вот уже В. В. Киселев вместе с Н. И. Вахрушевым проверяют свою «продукцию». Сжатый воздух, подведенный к отремонтированному воздухораспределителю, не «обнаруживает» утечек. Значит, ремонт сделан добродетально, на совесть. Таков почерк труда у этих кадровых рабочих. Помогают им в работе взаимо-

выручка и крепкая рабочая дружба. И таких ремонтников во второй смене — большинство.

Смена на две недели раньше срока выполнила пятилетний план. Ведь, чего греха таить, раньше каждый делал только то, что ему присужено и не спешил на помощь к товарищу, нередко занятому выполнением более объемного, ответственного задания. Теперь же взамовыручка стала обычным явлением. Многие владеют несколькими профессиями — к примеру, слесаря, сварщика, бензорезчика. Благодаря этому в смене удалось сократить два человека. Но резервы, конечно, не исчерпаны.

— Смена могла бы работать еще лучше, но иногда нас подводят несвоевременная постановка вагонов на ремонт, выход из строя устаревшего оборудования, неизвестное снабжение запасными частями, — говорит А. Я. Артемов.

Алексей Яковлевич болезненно реагирует на все недостатки, принимает близко к сердцу сбои в работе. Иначе коммунист, партгруппа цеха не может.

— Такие люди, как Алексей Яковлевич, — говорит и. о. начальника вагонного депо Н. П. Шипицына, — умело ведут за собой коллектив. Артемов не только хороший организатор, он воспиты-

вает в смене сознательных людей; всегда умелые их расставляет на работе, что способствует достижению наивысшей производительности труда.

С такой оценкой мастера А. Я. Артемова, который почти тридцать лет работает на одном предприятии, согласны в депо все.

Смена, руководимая им, в минувшую пятницу многократно выходила победителем социалистического соревнования.

...Рабочий день подходит к концу. Цех все реже освещают сполохи электросварки. И вот из него выкапывается сначала один, затем второй отремонтированный вагон. А всего их 19 января было отремонтировано в депо вместо пяти по заданию. И вновь вперед вышла смена А. Я. Артемова. С начала же года она качественно отремонтировала на два вагона больше соревнующейся с ней смены Н. Н. Андреева.

Всего надо восстановить четыре вагона сверх плана. Таково обязательство коллектива к дню открытия XXVII съезда КПСС. Времени достаточно, чтобы не только справиться с этим обязательством, но и перевыполнить его.

В. ЕФИМОВ.

Наш внештатный корр.

Добрые строки

ОТЛИЧНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

В последнее время в газете нередко появляются слова благодарности почтальонам. Считаю, что это правильно: очень трудная у них работа. Ведь в любую погоду им обязательно надо идти по своему участку с тяжелой набитой журналами и газетами сумкой.

Вот и работники нашего 18-го почтового отделения заслуживают только слов благодарности. Руководит ими Л. И. Писарева. Коллектив обслуживает жите-

лей улиц Орджоникидзе, Ленина, Горького, Калинина, Партизанской, Емельяновской, Кирсанова и другие.

Отлично работают почтальоны во главе со своим бригадиром О. А. Недуахиной.

Вот уже одиннадцать лет Ольга Алексеевна возглавляет свой небольшой коллектив. Все почтальоны добросовестны, доброжелательны, трудолюбивы.

Мы очень благодарны работникам 18-го отделения связи за отличное обслуживание.

Д. ВЛАДЫЧНИКОВ.

Наш участок обслужи-



Отлично зарекомендовала себя в работе кассир магазина № 23 орса «Ленскуголь» В. И. Худикова.

Вера Ивановна уже четверть века — за кассовым аппаратом. Когда она работает, то никогда нет очереди. С по-

купателями вежлива.

Не случайно она пользуется уважением как среди покупателей, так и в коллективе.

На снимке: В. И. Худикова.

Фото В. ЕФЕМОВА.

Никто не забыт, ничто не забыто

ЗНАЧИЛСЯ „КОМБАТОМ-ДВА“

Павел Борисович Мохнатчев жил и работал в городе Ленинске-Кузнецком. В 1930 году стал коммунистом. В августе 1941-го надел солдатскую шинель, ушел защищать Родину.

Это произошло 11 июля 1943 года в деревне Вяжи Орловской области. Капитан Мохнатчев был заместителем комбата по политчасти во втором батальоне 1262-го стрелкового полка. Командующий армией поставил задачу: провести разведку боем с захватом укрепленного узла сопротивления.

Выполнить приказ капитана должны были бойцы второго батальона. В самом начале боя был ранен комбат, и его заменил капитан П. Мохнатчев. В боевых донесениях и в представлениях к награде его стали называть «комбатом-два».

Захватить пункт сопротивления помогали артиллеристы и минометчики. Батальон рванул в атаку. Захватив узел обороны противника, бойцы

выполнили приказ командарма. Терпеть там нужно было удержаться.

За один день — 11 июля 1943 года — батальон отразил восемь атак противника. В ходе боя советские воины несколько раз сами переходили в контратаки. Они уничтожили десятки врагов, 14 пулеметных точек, восемь орудий, гранатами подбили пять танков. Но и в батальоне были ощущимы потери.

Комбат был ранен в обе ноги, но оставился в строю. Он не только командовал батальоном, но и вел огонь из станкового или ручного пулемета, трижды поднимал бойцов в атаки.

Когда подошла помощь, в живых осталось 16 человек. Комбата среди них не было...

Указом

Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года капитан П. Б. Мохнатчев посмертно награжден орденом Ленина.

О герое — сибиряке знают в деревне Вяжи и в Литве. А жители вашего города, носящего имя Ленина, могут гордиться отважным земляком — комбатом.

П. ФРОЛОВ.
Заслуженный учитель школы Литовской ССР, руководитель музея

Все вместе — против пьянства!

«А за это вскопай огород»

Заслушаны показания, сказали свое слово судьи, адвокат. Оглашен приговор. А в голове все пульсировали фразы, брошенные в адрес обвиняемой: «От такой жизни волком быть хочется», «Кабы не пили, и мы бы были бы, как все люди», «А ей радость доставляет видеть, как люди спиваются»...

На скамье подсудимых — работница цеха «Вторчермета» Т. И. Капранова. Тронули ли ее эти реплики? Заставили ли задуматься над тяжестью своего преступления, видной перед этими людьми и обществом? Вряд ли. На каждую горькую replику она злобно откликалась фразами типа: «А сама-то ты...» и находила слова, чтобы очернить тех, кто говорил на суде горькую правду о ней, спекулянте спиртным.

Она пыталась и плакать, и доказывать, что все происходящее — и суд, и обвинение — несправедливость, что она порядочный человек и ее просто оклеветали, оговорили — бедную, неграмотную.

Но ее выдавали глаза — настороженные, умные и злые, да моментальная реакция на горькие реплики свидетелей.

Единственный раз она

«обмерла» по-настоящему, когда зачитали приговор: за склонку и перепродажу спиртного по завышенной цене с целью получения нетрудового дохода оштрафовать Т. И. Капранову на 500 рублей, взыскать 20 рублей нетрудового дохода, полученных в результате спекуляции.

Денег ей жалко. Они

текли к ней сами из трясущихся рук спивающихся личностей, и она, Т. И. Капранова, радовалась каждой копейке. А как же: без труда «ловилась рыбка из пруда». А «тех» (любителей выпивки, что шли к ней днем и ночью, платили по 15 рублей за бутылку) она презирала, считала ничтожествами.

Ей ничего не стоило заставить постоянных своих покупателей вскопать огород, сделать грядки, разровнять навоз, напилить,наколоть дров. Плата одна: она даст выпить, закусить.

И вот — всему конец. 30 октября в отношении Капрановой было возбуждено уголовное дело. При обыске изъято шесть бутылок водки, одна бутылка вина — для продажи. Спиртное было обнаружено в различных местах квартиры. Под матрацем лежали деньги, суммы которых Капранова не знала.

Капранова прекрасно понимала, что совершает преступление. Ведь Указ, направленный на борьбу

за здоровый трезвый быт, на искоренение пьянства и алкоголизма, вступил в силу в июне 1985 года, а спекуляцию свою Капранова не прекратила. Она лишь повысила цену на свой товар.

Неглупая женщина, отдавшая много лет производству и сейчас продолжающая работать, она сделала деньги своим чумирам. Она не могла насторожиться мужества и даже в неофициальной беседе продолжала упорствовать и отрицать очевидное и доказанное. Может быть, было стыдно? Или остатки гордости не позволяли сознаться в преступном, грязном деле? Скорее всего, не гордость даже, а трусивая боязнь назвать все своими именами. Признаться — это значило вступить вровень с теми опустившимися мужчинами и женщинами, которым она помогала стать такими.

Может быть, обо всем этом она задумается позже? Вероятно, задумается, потому что 500 рублей штрафа — это лишь плата за перепродажу спиртного. А потеряла она гораздо больше. И все из-за водки, из-за денег, которые получала от спекуляции. Эти утраты не измеришь никакими деньгами.

И. КОЛЛЕКЦИОНОВ.
Следователь ОБХСС.
В. ЗОРИНА.
Наш корреспондент.

удивительно. Автор не конкретизирует свои выводы, а дает возможность читателю домыслить и предугадать судьбу каждого из центральных персонажей.

Участники конференции пришли к единому мнению: нельзя проходить мимо пьющего — будь то сосед, друг или товарищ по работе. Нельзя нам равняться на таких личностей, как Савин, который «...с портфелем под мышкой проходит мимо четверки собутыльников».

В. И. Лавренюк, пропагандист с завода «Нузбассэлемент», рассказала, какую работу по преодолению пьянства и алкоголизма проводят они на своем предприятии, как реагирует трудовой коллектив на нарушителей дисциплины.

В ходе конференции высказали свое мнение и отношение к персонажам Т. В. Объедкова, Л. В. Шувалова, Н. Ю. Захарова. Возникли и горячие споры. Например, спорным остался вопрос об излечении героев повести от алкоголизма. Да это и не

О. КОЛЬЦОВА.
Зав. кабинетом политпросвещения шахты имени 7 Ноября.

На международные темы
Заметки комментатора

Фашисты из Тель-Авива

В арабских районах Израиля забастовки и демонстрации против производств и беззаконий властей стали повседневным явлением. В них участвуют рабочники муниципалитетов и служащие, рабочие, учащиеся, арабские крестьяне. Их протесты — ответ на драконовские меры израильского правительства в отношении арабского меньшинства, ответ на упорный отказ хоть как-то улучшить условия существования израильян-арабов.

Несмотря на официально провозглашенное сионистскими заправилами Израиля «равенство» в стране, свыше 700 тысяч израильских арабов проживают там на положении «граждан второго сорта». Ежедневно и ежечасно они, по словам Тауфика Зияда — мэра крупнейшего палестинского города Назарета, сталкиваются с рабской дискриминацией, оголтелым шовинизмом и враждебностью со стороны властей. Год от года ухудшается социально-экономическое положение арабов. Их жизненный уровень в 3—4 раза ниже, чем у израильян-евреев, а удешевленный неквалифицированный труд.

Ужасными остаются жизненные условия арабского меньшинства. Более половины населения ютиются в лачугах и полуразвалившихся домах, так как правительственные ассоциации на нужды арабских жителей не предусмотрены. Им запрещено строить дома, рыть новые колодцы, проводить электричество, ибо израильский закон квалифицирует всех арабов как временно находящихся на израильской территории. Как пишет палестинский журнал «Аль-Ард», ситуация, в

Д. ЗЕЛЕНИН.

(ТАСС).

За фасадом «свободного мира»

Под крышами Мадрида

Полицейский вертолет совершают регулярные рейсы над испанской столицей, разыскивая... нелегальные жилища.

Проблема жилья, остройшая для любого крупного капиталистического города, решается здесь несколько необычно. За последние годы на крышах мадридских домов возник так называемый «город над городом». Домовладельцы и строительные компании, стремясь обеспечить себе максимальные барыши, сдают в аренду не приспособленные для проживания чердаки. Селятся там бедняки, которым не по карману снимать обычную квартиру. Делается все это, конечно, без санкции городских властей.

Так что «город над городом» существует без какого-либо законного основания.

«Над городом» возводятся также фешенебельные апартаменты с саунами, соляриями и даже садами и плавательными бассейнами. Желающему здесь поселиться, нужно, вполне понятно, за все платить. Едва ли следует напоминать, что подобные квартиры можно арендовать исключительно по баснословным ценам. Предприниматели и при возведении апартаментов изыскивают дополнительные пути наживы. Рисходы на строительство они представляют муниципалитетным организациям как затраты на ремонт жилого фонда и тем самым уклоняются от уплаты соответствующих налогов.

Квартиры — люкс, как и чердачные развалюхи, продолжают возникать в «городе над городом» нелегально. Их существование можно определить лишь с воздуха. Если полицейский вертолет зависает над каким-то зданием, то это в большинстве случаев означает, что обнаружена новая нелегальная квартира на чердачном этаже.

Поиски подобного рода недостроек над жилыми зданиями ведутся властями с 1983 года. Владельцам неучтенного жилья грозит крупный денежный штраф или снос недостроенных этажей.

К. САВВИН.
(ТАСС).

Новое питание автомобиля

ТАДЖИКСКАЯ ССР. Успешно прошли испытания пассажирский автобус «Икар», топливная система которого переоборудована специалистами Душанбинского опытного авторемонтного завода объединения «Таджикавтомонт».

Усовершенствованый автобус «питается» смесью дизельного топлива и природного газа. Количества подаваемого топли-

ва регулируется в зависимости от нагрузки.

В результате исчез неизменный спутник любого современного автомобиля — дымовой шлейф из выхлопной трубы. Сгорая почти полностью, смесь практически не дает вредных отходов.

На снимке: во время испытаний.

Фото Ю. МАШКОВА.
(Фотохроника ТАСС).



ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ЭКРАН В БОРЬБЕ ЗА МИР

Документальные фильмы, которые вы сможете посмотреть в период подготовки к XXVII съезду КПСС, затрагивают острые, волнующие всех проблемы, главная из которых — защита мира.

Стремительно бежит время. Вот уже месяцы отделяют нас от того времени, когда состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с президентом Франции Ф. Миттераном. Общий целим — борьба за мирное будущее, за уменьшение нависающей над народами грозной военной опасности была посвящена встреча руководителей двух держав. Она явилась крупнейшим событием в истории европейской и мировой политики.

Вновь ощутить дыхание этого большого события, стать свидетелями конструктивных переговоров, деловых встреч, почувствовать дух сердечности, с которым принимали М. С. Горбачева представители прогрессивных кругов

Франции, позволяет нам полнометражный документальный фильм «Москва — Париж. Конструктивный диалог». Авторы фильма: режиссер В. Коновалов, операторы — И. Филатов, Л. Максимов, Л. Гончаров.

О разнообразной деятельности Телеграфного агентства Советского Союза, о борьбе советских журналистов за мир и разрядку рассказывает научно-популярная лента киностудии «Леннаучфильм» «Корреспонденты ТАСС передают».

Корреспондент ТАСС обязан обладать обширными и разносторонними знаниями, свободно владеть иностранными языками, в любой обстановке уметь оперативно и точно излагать суть событий. В фильме вы увидите документальные кадры, свидетельствующие о преступлениях мировой реакции против них в чем не повинных детей, женщин, стариков.

Съемки фильма велись в Афганистане, Бельгии, Голландии, Никарагуа.

Фильм Центральной студии документальных фильмов «Еще раз о тревогах века», рассказывающий о становлении и развитии движения неприсоединения, его роли в борьбе против империализма и колониализма, за независимость и свободу, за мир и международную безопасность.

27 июля 1985 года в Москве состоялось открытие XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов, который проходил под девизом «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу». 157 стран послали на форум своих юношей и девушек. Во время встречи в Москве молодые люди всей планеты выразили горячее стремление сохранить мир на земле.

Этот чудесный, неповторимый праздник молодости вылился в яркое, красочное зрелище, участниками которого мы окажемся благодаря документальным кинолентам «Здравствуй, XII Всемирный», «Хоровод мира и дружбы», «Праздник спорта и мира», «Наше счастье — это мир и дружба!», «До новых фестивальных встреч».

В. БРОВКО.
Редактор Беловского отделения кинопроката.

Всей семьей — во Дворец культуры



ное занятие. Особенно популярны у мурманчан дни семейного отдыха, которые в последнее время стали традиционными.

На снимках: солисты ансамбля бального танца повар-кулинар Ирина Сидорова и моторист транспортного рефрижератора Анд-

рей Осокин; в клубе «Родничок» первое выступление семьи Устюговых. Светлана Ивановна и Сергей Геннадьевич — инженеры из управления «Мурманибром», их dochь Аня — школьница. Фото С. МАЙСТЕРМАНА. (Фотохроника ТАСС).

нина — вечера диско-музыки. Начало в 20 часов.

26 января

В клубах «Дружба», Полясаевского СУ, ЕШПУ, ДК шахты «Полясаевская» — молодежные вечера отдыха. Начало в клубах в 20 часов, в ДК шахты «Полясаевская» — в 21 час 30 минут.

В клубе «Горномонтажник» — вечер диско-музыки. Начало в 20 часов.

В клубах «Дружба», Полясаевского СУ, ЕШПУ, ДК шахты «Полясаевская» — молодежные вечера отдыха. Начало в клубах в 20 часов, в ДК шахты «Полясаевская» — в 21 час, 30 минут.

24, 25, 26 января на ипподроме, расположенному в районе Красногорской

прирезки шахтоуправления «Кольчугинское», — гонки на автомобилях класса 7—8 («Жигули», «Москвич») и 10 (ГАЗ-24 «Волга»). Участвуют команды Новосибирска, Томска, Абакана, Красноярска и городов Кузбасса. Начало в 12 часов. Проезд автобусом № 20 до остановки «Заячьячья» (возле поворота на электроламповый завод).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 26 января, в 12 часов в читальном зале библиотеки ЦДК состоится очередное занятие городской литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Бюро литературы.

Зам. редактора
Е. Н. НОСЫРЕВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ПРОПАВШИЙ БЕЗ ВЕСТИ (9.20, 16). ЗАВЕЩАНИЕ ТУРЕЦКОГО АГИ (11.40, 18.10, 19.50, 21.30). КАЗНИТЬ НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНЫМ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»
БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА (12, 17.40, 20.10). РАЗИНЯ (16). ТАИНА КОРАВЕЛЬНЫХ ЧАСОВ (10, 14.30). Кинотеатр «Родина»
УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ (11, 16, 18.30, 21). СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ (9.30, 14). Кинотеатр «Рассвет»
ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ

ИНДЕЙЦЕВ. УЛЬЗАНА (17, 20). ВОЛШЕВНЫЙ СМЫЧОК (14). Кинотеатр «Строитель»
ШЕСТОЙ (18, 20). БАЛ СКАЗОК (16). ДК им. Ленина
ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ (18, 20). Клуб «Дружба»
НЕТ ПОВЕСТИ ПЕЧАЛЬНЕЕ (17, 19).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ДЛЯ СПТУ № 36 — мастеров производственного обучения для групп продавцов промышленных товаров.

ДЛЯ ЗАВОДА ЖБК-2 в связи с вводом в эксплуатацию второй очереди завода — высококвалифицированных специалистов: главного инженера, главного механика, главного энергетика, механика цеха, мастеров цеха, начальника цеха; кочегаров, токаря, газоэлектросварщика, формовщиков, грузчиков, машиниста тепловоза, лаборанта, контролера ОТК.

На курсы принимаются лица, достигшие 20-летнего возраста, имеющие водительское удостоверение категории «В» и «С», годные по состоянию здоровья и оформленные на работу в ПАТИ № 1.

Для доставки на работу и обратно — служебным транспортом.

ДЛЯ ГОРНОГО ТЕХНИКУМА — преподавателей горных дисциплин (горных инженеров-технологов), преподавателей горно-электромеханических дисциплин (горных инженеров-механиков), преподавателей технологии металла (черчения, швейцария, кинематики, уборщики).

ДЛЯ ЭЛЕВАТОРА — грузчиков, разнорабочих, слесарей — ремонтников, электрослесарей, бухгалтеров, кассиров, рабочих по очистке снега (временно).

ДЛЯ ПАТИ № 1 — водителей категории «Д» для работы на автобусах, мотористов по ремонту двигателей внутреннего сгорания, слесарей по ремонту агрегатов, токарей, сварщиков, автомобилистов, дежурных по стоянке, мастеров производственного участка, секретаря-манипуляции, инструментальщицу, контролеров за работой пассажирского транспорта, кухонную работницу для детского сада.

ренного сгорания, слесарей по ремонту агрегатов, токарей, сварщиков, автомобилистов, дежурных по стоянке, мастеров производственного участка, секретаря-манипуляции, инструментальщицу, контролеров за работой пассажирского транспорта, кухонную работницу для детского сада.

Администрация и совет ветеранов шахты имени Ярославского приглашают пенсионеров — ветеранов войны и труда на собрание 29 января к 10 часам.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

К вашим услугам предлагается доставка железнодорожных билетов на дом или по месту вашей работы. Не приходя лично в кассу, вы можете позвонить в предварительную кассу по телефону 2-16-93 и сделать заказ за 15 суток.

Мы можем исполнить заказ на дом или по месту вашей работы и менее чем за 5 суток. Но этот вопрос будет решаться в индивидуальном порядке с билетным кассиром по телефону 2-16-93 и сделать заказ за 15 суток.

Уважаемые пассажиры, экономьте свое личное время, пользуйтесь нашими услугами!

Администрация станции Ленинск-Кузнецкий.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Специализированый ремонтно-строительный участок противопожарных работ заключает договор на 1986 год на обработку деревянных конструкций огнезащитным составом, печные работы и ремонт, зарядку огнетушителей, монтаж пожарной сигнализации из материалов заказчика. Те организации, которые не заключат договор на 1986 год, обслуживаться не будут. Наш адрес: ул. Железнодорожная, 63а, телефон 2-06-56.

Администрация.

Администрация, партийная, профсоюзная организация Кузбасской геофизической экспедиции глубоко скорбит по поводу смерти ветерана КПСС с 1945 года КОЯКИНА Ивана Алексеевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив аптеки № 112 выражает искреннее соболезнование Т. А. Корякиной по поводу смерти ее мужа КОЯКИНА Ивана Алексеевича.

Утерянный аттестат о среднем образовании АБ № 214881 на имя Тягина Виктора Анатольевича считать недействительным

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в г. Прокопьевске (на Тыргане) на двух- или трехкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 75.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж, комнаты изолированные) в микрорайоне на две однокомнатные благоустроенные. Обращаться: ул. Пестеля, 8 (3-й Дачный).

Молодая семья из трех человек снимет квартиру на любой срок. Обращаться: ул. Московская, 4.

Коллектив психоневрологической больницы выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру Л. М. Теслиной по поводу смерти ее матери КИСЕЛЕВОЙ Аифисы Федоровны.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20068. Заказ № 651.